

РЕВОЛЮЦИЯ УЛЫБОК В АЛЖИРЕ

Абдуганиева Барчиной

Ташкентский государственный университет востоковедения Магистр 1 курс
(международные отношения и мировая политика)

Аннотация:

Исследование посвящено анализу в Алжире, выявляя ключевые аспекты социальных и политических перемен. Охватывая массовые протесты, требования демократии и борьбу с коррупцией, анализируется влияние национальной самоопределенности и экономических факторов на ход событий. Рассматриваются последствия отставки президента, внедрение конституционных изменений и роль армии в формировании нового политического ландшафта. Исследование предоставляет глубокий взгляд на эволюцию общественных настроений и вызванные ими трансформации в Алжире.

Ключевые слова: Протесты, политические изменения, гражданское общество, коррупция, социальная несправедливость, массовые митинги, отставка президента, конституционные изменения, экономические требования.

Революция улыбок в Алжире, начавшаяся в 2019 году, стала выразительным моментом в политической и социальной истории страны. Это движение пришло в ответ на ряд проблем, включая долговременное правление президента Абдельазиза Бутефлика, экономические затруднения и требования населения по достижению более демократичной системы управления.

Протесты начались в феврале 2019 года после объявления Бутефлика о своем намерении баллотироваться на пятый срок. Население вышло на улицы, выражая свое недовольство, требуя не только отставки президента, но и осуществления системных изменений. Массовые демонстрации, включая активное участие молодежи, сформировали движение, направленное на борьбу за демократию, борьбу с коррупцией и улучшение экономической ситуации.

Отставка Бутефлика в апреле 2019 года была важным шагом, который открыл путь к переосмыслению политического ландшафта страны. С началом арабской весны в Алжире были предприняты конституционные реформы, направленные на создание более открытой и ответственной политической



системы. Однако этот процесс не прошел гладко, сталкиваясь с вызовами со стороны различных групп и структур в обществе, а также экономическими трудностями.

В первый день революции со здания главного почтамта Алжира был сорван огромный портрет президента. То был верный признак: если в арабском мире начинают срывать портреты диктатора, то режиму скоро придёт конец.

Диктатура воздерживалась от уступок 2,5 недели. В ходе довольно вялых попыток подавить беспорядки погиб 1 человек, а около 200 протестующих были брошены за решётку. Было очевидно, что власти не готовы пойти на жёсткие меры.¹

Экономические трудности, включая высокую безработицу, также стали ключевым фактором, требующим внимания в ходе арабской весны в Алжире. Граждане выражали требования по борьбе с социальной несправедливостью и улучшению экономического положения.

Реформы, внесенные в ответ на протесты, включают изменения в конституции, направленные на создание более демократичной системы управления. Армия также сыграла ключевую роль, отказавшись поддерживать уходящего президента и вступив в процесс политических изменений.

Молодежь оказала существенное влияние, активно участвуя в протестах и выражая свои амбиции в отношении более открытого и прогрессивного общества. Интернет и социальные сети стали средством координации и мобилизации общества.

Напомним, 11 марта в ответ на вспыхнувшие протесты президент Алжира Абдельазиз Бутефлика объявил, что не будет выдвигать свою кандидатуру на новый президентский срок, а также принял отставку правительства и отложил проведение выборов, которые изначально были намечены на 18 апреля. Он также пообещал созвать национальную конференцию, которая разработает проект новой конституции и проведет реформы. Эта конференция, участие в которой примут все политические силы, и определит дату новых выборов.²

Несмотря на проделанные изменения, алжирский политический процесс продолжает сталкиваться с вызовами, включая сопротивление определенных групп и экономические сложности. Будущие перспективы страны зависят от успешного управления этим переходным периодом и удовлетворения широкого спектра требований населения.



Революция улыбок в Алжире подчеркивает важность баланса между политическими изменениями и устойчивым экономическим развитием. Ее история продолжает развиваться, и наблюдение за текущими событиями

1 2023.-8 сент-URL: https://ym-penza.ru/index.php?option=com_k2&view=item&id=5080:alzhir-revolyuetsiya-ulybok&Itemid=263 (дата обращения 28.12.2023)

2 2019-29 март-URL: <https://islam-today.ru/novosti/2019/03/29/sestaa-patnica-revolucii-ulybok-prohodit-v-alzire/>

(дата обращения 01.01.2024)

остаётся ключевым для полного понимания этого периода и его долгосрочных последствий.

Протесты в Алжире отмечаются не только политическими переменами, но и социокультурными изменениями. Молодежь, играющая важную роль в протестах, поднимает вопросы обновления общества и стремления к более открытому, прогрессивному образу жизни. Этот аспект придает движению не только политический, но и культурный характер.

Интересно отметить, что алжирская весна также вписывается в общий контекст арабского мира. Опыт других стран, таких как Тунис и Египет, оказывает влияние на динамику событий в Алжире. Взаимосвязь этих процессов подчеркивает важность обмена опытом и взаимного влияния в региональном масштабе.

Роль медиа и социальных сетей становится все более значимой. Интернет играет важную роль в мобилизации общества, а социальные платформы становятся площадкой для выражения мнений и координации действий.

В течение одиннадцатой недели подряд десятки тысяч человек, по данным «Аль-Джазиры», вышли на демонстрацию в пятницу 3 мая и подняли плакаты с надписями: «Вы должны уйти» и «Воры, вы разрушили страну».

Протестующие также продолжали настаивать на мирном характере своих демонстраций, скандируя «Мирно, мирно» во время марша в центре Алжира. Также сообщалось, что военный начальник Ахмед Гайд Салах призывал к «диалогу», но президент организации гражданского общества «Объединение действий молодежи» заявил о своем отказе вести переговоры с «символами старины». система.3

Сложности, с которыми сталкивается Алжир в процессе политических изменений, подчеркивают необходимость сбалансированного подхода к управлению как политическими, так и экономическими аспектами. Будущее



страны зависит от способности эффективно управлять этими двумя сферами, обеспечивая стабильность и благополучие для своего народа.

В контексте алжирской весны особенно важна роль женщин. Женщины активно участвовали в протестах, выступая за свои права и равноправие. Их участие в протестах подчеркивает не только политическую активность, но и социокультурный аспект движения.

Также, стоит обратить внимание на внешние факторы, которые могли повлиять на динамику в Алжире. Международное внимание к событиям в 3 2014 дек- URL: https://wiki5.ru/wiki/2019%E2%80%9320_Algerian_protests (дата обращения 25.12.2023)

регионе, поддержка или критика со стороны других стран и международных организаций могут оказать влияние на ход процессов внутри страны.

В целом, в Алжире представляет собой многослойное явление, охватывающее политические, экономические, социокультурные и исторические аспекты. Это важное напоминание о том, как изменения в одной сфере могут оказать влияние на всю структуру общества, и как разнообразные факторы взаимодействуют в процессе формирования будущего страны.

В заключение, в Алжире является важным этапом в истории страны, отражая стремление граждан к политическим, экономическим и социокультурным изменениям. Процесс изменений продолжается, и наблюдение за развитием событий остается ключевым для полного понимания исторического значения и будущего этого периода в истории Алжира.

Список литературы:

1. 2023.-8 сент-URL: https://ym-penza.ru/index.php?option=com_k2&view=item&id=5080:alzhir-revolyutsiya-ulybok&Itemid=263 (дата обращения 28.12.2023)
2. 2019-29 март-URL: <https://islam-today.ru/novosti/2019/03/29/sestaa-patnica-revolucii-ulybok-prohodit-v-alzire/> (дата обращения 01.01.2024)
3. 2014 дек- URL: https://wiki5.ru/wiki/2019%E2%80%9320_Algerian_protests (дата обращения 25.12.2023)

